

在更高起点上扎实推动中部地区崛起

(上接01版)

习近平指出,要坚持高质量发展和高水平安全相互促进,努力提升粮食能源资源安全保障能力。高质量推进粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和特色农产品优势区建设,打造一批绿色农产品生产加工供应基地,确保粮食等重要农产品稳定安全供给。进一步提升煤炭、稀土等资源开发利用水平,增强煤炭等化石能源兜底保障能力,加快建设新型能源体系,注重传统能源与新能源多能互补、深度融合。

习近平最后强调,中央区域协调

发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,研究提出新时代推动中部地区崛起的政策举措。地方党委和政府要扛起主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,推动重点工作任务、重大改革事项落实落地。要巩固拓展主题教育成果,着力打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建立健全考核激励制度,激励干部大胆开拓、担当作为。

李强在讲话中表示,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把中部地区放到整个国

家版图中、放到支撑构建新发展格局中来定位思考,努力把区位优势、资源优势转化为发展优势。中部地区要主动对接其他区域发展战略,积极引进东部地区产业创新资源,增强对西部地区的辐射带动作用,提升对外开放水平。要着力锻长板补短板,在新型城镇化、绿色低碳发展等方面发挥优势、释放潜能,推动区域内部加强合作、整体联动,提升中部地区整体实力和竞争力。

丁薛祥在讲话中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,紧扣高质量发展

要求,推动中部地区崛起不断取得新成效。加强科技创新和产业创新深度融合,因地制宜加快发展新生产方式。大力提升粮食、能源资源安全保障能力,实现高质量发展和高水平安全良性互动。深化全国统一大市场建设和高水平开放合作,不断增强发展内生动力和活力。持之以恒抓好生态环境保护,厚植高质量发展的绿色底色。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹出席座谈会,中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

市政府召开常务会议

(上接01版)要加强政府系统干部队伍建设,持续巩固拓展主题教育成果,努力建设一支政治过硬、适应新时代要求的高素质干部队伍。

会议研究了经济运行工作。会议强调,要锚定“开门红”目标任务,千方百计锻长补短,确保实现良好开局。要密切跟踪对接全国两会提出的一揽子政策措施,找准着力方向和重点,努力把政策红利转化为发展红利。

会议研究了安全生产工作。会议强调,要抓实抓细森林防灭火工作,严格按照分区分级精准防控要

求,把各项防控措施落到实处。要全面加强道路交通、消防、建筑施工、化工等各领域安全防范工作,刚性落实“四不放过”要求,坚决遏制各类事故发生,确保社会大局和谐稳定。

会议还集体学习了《中华人民共和国粮食安全保障法》,强调要坚定扛牢保地稳粮政治责任,提速整市整县高标准农田建设示范,常态化开展耕地恢复补充,加快补齐农田水利短板,全力抓好粮食生产,从严开展监管执法。

会议还研究了其他事项。

英雄无言 他把青春定格在2024年的春天 ——眉山19岁小伙李政跳水救人牺牲纪实

纵身一跃向河中心游去,这是19岁的四川眉山小伙李政留在世上的最后身影……
3月17日凌晨,19岁小伙李政路过东坡湖水闸时,听见有人呼救,不顾自身安危,毅然跳入河中施救,后因体力不支沉入水中,不幸溺水身亡,献出了年轻的生命。

事件发生后,受到了广大媒体、市民和网友的热切关注,无数人含泪送别这位勇敢小伙。

□眉山日报全媒体记者 杜欣谚

痛心送别 你纵身一跃的最后身影 荡起了东坡湖最美的涟漪

3月19日下午,记者再次来到事发地时,发现这里已经变成了一片悼念之地,市民自发前来,为李政送上鲜花和深深的哀思。

河边上围满了人,当中有上了年纪满头白发的老人,有年轻小伙、姑娘,还有带着小朋友的父母。

“因为大家心里都有一种敬佩之情,所以想来看一下,19岁的英雄,值得大家敬佩!”市民唐女士眼含热泪地说道。

事件回顾 回家途中听见求救 他毫不犹豫跳水救人

3月17日凌晨5时许,东坡湖水闸外的道路上,一小车突然失控撞上了绿化带,冲出栏杆,落入河中央,车内5人落水。这时,李政和好友李嘉笙正返回永寿镇经过此处,听到了车上人员的呼喊,立即将电瓶车停放在一旁,上前查看。

由于情况紧急,还未等李嘉笙反应过来,会游泳的李政没有丝毫犹豫,立即脱掉外套,放下手机,便纵身跃入河中救人。

“因为我不会游泳,只能看着他跳下去救人。当时车内的驾驶员是在外面,距离岸边大概还有2米左右,他就先将驾驶员拖住游向岸边,到了之后我就在岸上接应,拖住了驾驶员的衣领将他救上岸。”李嘉笙回忆道,

“救援队立即分为了两组,一组对现场其余三名被困人员进行救援,另一组对失踪人员进行搜救。”东坡区百坡路消防救援站副站长蒋一铭表示,三名被困人员被救起后,便集中所有力量,沿河岸对失踪的李政进行搜索。随后,消防员在距离事发地约50米处将李政救起。经确认,施救者李政不幸牺牲。

李政的事情我是在抖音上看到的,非常感动,虽然他人已经逝去,但他这种见义勇为的精神永存。”市民李先生说。

“英雄,眉山人民为你点赞!”“眉山英雄一路走好!”……走到近处,记者看到鲜花上的字条,满是寄托哀思的文字,为李政送上了最深切的祝福。

一位市民还为他写了一首诗,诗中写道:“你纵身一跃的最后身影,荡起了东坡湖最美的涟漪。”

却因体力不支,慢慢沉入了水底。由于事故车辆将配电箱损坏,现场一片昏暗,李嘉笙四处寻找李政的身影,发现李政并未在岸边,也没有在落水车辆旁,这时有人呼喊道:“有人溺水了!”李嘉笙看到车顶上还有三个人,他怀疑是李政体力不支撑入了水中。

过了一会儿,救护车和消防救援队赶到,李嘉笙向他们求助,护士和消防员用手电筒向水面照去,由于视线不佳,他们并未发现李政的身影。

“救援队立即分为了两组,一组对现场其余三名被困人员进行救援,另一组对失踪人员进行搜救。”东坡区百坡路消防救援站副站长蒋一铭表示,三名被困人员被救起后,便集中所有力量,沿河岸对失踪的李政进行搜索。随后,消防员在距离事发地约50米处将李政救起。经确认,施救者李政不幸牺牲。

亲友回忆 你是个阳光善良的大男孩 这不是他第一次救人了

李政因救人而牺牲的事迹流传开来,人们皆称颂他为当之无愧的英雄,却不知道年仅19岁的李政是家中独子。

“李政的身世还挺坎坷的,母亲很早就离开了他们父子俩,全靠父亲做农活、打零工将李政拉扯大。”李政的表叔商先生表示,李政出事后,他的父亲大受打击,伤心过度生病住院。

活泼友善的性格使得李政人缘极好,离世的噩耗传开来后,数十位亲友和同学纷纷发文表达哀悼。

在他们眼中,今年才19岁的李政是一个非常懂事、孝顺、善良、有爱心的人。“弟弟性格很好,活泼开朗。小的时候捡到兔子、小猫,都让我帮忙养着,真的是很善良的一个人。”李政的邻居王女士从小和李政一起长大,两人感情很好,亲如姐弟。在得知弟弟出事后,她立即放下所有事从成都赶回来,帮助李政父亲处理后续事宜。

在她的记忆里,李政一直乐于助人,不管认识不认识,看到人家有困难就想帮一把,曾经和父亲在东坡区张坎镇的一条河里也救过一个人。读书时,李政也多次获得“优秀学生干部”和“学生会优秀干部”荣誉称号。

邻居王女士表示,最近还有眉山爱心人士联系到他们,向李政表示敬意,并送来了慰问金。

“真的很暖心,非常感谢大家对李政和其家属的关心!”王女士说。

李政救人的事情发生后,社会各界非常关注。3月19日,记者从东坡区委政法委获悉,经东坡区见义勇为工作联席会议审议,李政被列为东坡区见义勇为公民候选对象,正在公示中。

“对于见义勇为的精神我们是大力弘扬的,事件发生以后,我们和街道办、公安机关等相关部门都在同步开展工作,目前见义勇为公民候选对象正在公示中,相关结果我们也会在第一时间告知大家。”东坡区委政法委副书记熊丽表示。

全市政协“有事来协商”现场观摩暨工作推进会召开

(上接01版)通过充分探讨协商、推动政策落实、助推民生大事、反映群众意愿、表达各方诉求、有效化解矛盾、统一思想认识,最终形成共同意志。关键环节要再发力,要精准选择协商议题,把着力点放在群众关心关注的实事、难事上,坚决反对形式主义;要加强协商成果转化,积极推动议事定项事项成果采纳、落实和反馈,配合党委政府组织实施,主动接受群众监督;要突出特色品牌打造,不断创新创

新形势、丰富内涵,努力形成全省有影响力的地方特色协商品牌。

会议召开前,与会人员实地观摩了仁寿县青岗乡汤家村文旅驿站运营管理协商活动。仁寿县、丹棱县、东坡区小微协商平台、青神县政协委员工作室代表在会上作了交流发言。

省政协地联委专职副主任涂月,市政协副主席祝明洪、梅斌,秘书长郭建国参加。

2024年全市禁毒人民战争工作部署电视电话会议召开

本报讯(眉山日报全媒体记者 杜艳)3月20日,2024年全市禁毒人民战争工作部署电视电话会议召开。市委常委、政法委书记、市禁毒委主任杨军出席会议并讲话,市政副主席、市禁毒委常务副主任、市公安局局长李东武主持会议。

会议指出,2023年以来,全市禁毒工作取得了显著成效,各县区、各有关部门纵深推进“清源断流”行动,全面落实综合治理措施,禁毒工作整体呈现良好态势。

会议强调,要坚决贯彻落实中

央、省禁毒工作决策部署,进一步提高政治站位,增强责任感和使命感,不断提升毒品问题治理能力水平,推动禁毒工作形势持续好转。禁毒委各成员单位要压实禁毒责任,树立铁腕禁毒“一盘棋”思想,发挥职能优势,切实形成工作合力;各级禁毒委、禁毒办要发挥协调督促指导作用,健全完善机制,推动各项禁毒工作措施落到实处。各部门要通过各种举措广泛发动群众,积极引导广大人民群众同毒品违法犯罪作斗争,夺取新时代禁毒人民战争新胜利。

打好碧水保卫战 绘就幸福“水”画卷

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)3月20日,以“打好碧水保卫战 绘就幸福‘水’画卷”为主题的眉山市生态环境保护工作新闻发布会召开,通报全市水生态环境保护有关情况。

会前,与会媒体记者先后到东坡区多悦镇滴水村、丹棱县齐乐镇龙滩社区和青神县唤鱼公园、汉阳湖等地,实地参观了解我市在水生态环境保护方面的做法及成效。

据介绍,近年来,我市深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记来川视察重要指示精神,坚持水资源、水生态、水环境协同治理,大力实施基础设施建设、农药化肥减量、水产和畜禽养殖污染防治、工业污染治理、农村生活污水治理

等“五大行动”,探索形成“生态环境问题生态治”的眉山经验,“一体共治、两水同治、三级联治”的农村生活污水治理模式全省推广,全市水环境质量持续改善。

截至目前,全市16个国省考核断面(其中国考断面7个、省考断面9个)优良水体比例保持100%、24个集中式饮用水水源地(其中县级及以上6个、乡镇及以下18个)水质达标率为100%。

下一步,全市水生态环境系统将牢记总书记殷殷嘱托,树牢上游意识,强化上游担当,坚决扛起长江上游生态保护政治责任,坚持生态优先、绿色发展,不断筑牢长江上游生态屏障,服务保障经济社会高质量发展。

农旅融合发展:彩色油菜花尽现田园风光



游人徜徉在彩色油菜花田内。

本报讯(眉山日报全媒体记者 古良驹 文/图)

近日,青神县青竹街道新光村,彩色油菜花竞相盛放,一朵朵、一簇簇彩色花瓣在春风里摇曳生姿,点点农舍交相辉映,勾画出一幅美丽的田园风光画卷。

三五成群的游客在五彩斑斓的花田里,一边观赏着美景,一边拍照留念,在浓浓的春天气息里,尽享田园慢时光。“这里天气好、环境也好、空气清新,我是第一次看这种彩色油菜花,也很新奇。”市民罗思偲高兴地说道。

油菜花在扮靓乡村的同时,也给当地带来了“美丽经济”。现在是油菜花的花季,每年这个时候油菜花齐放,非常漂亮。近期,我们民宿包括下午茶、小火锅都很畅销。”位于新光村的未来鼎新文化旅游发展有限公司负责人秦静说道。

春赏花、夏收油,“油菜花”经济账要榨出油才算完。值得一提的是,这些彩色油菜花不仅“颜值”在线,其产油量与普通油菜也不相上下,既促进当地经济发展,又为粮食安全打下了坚实基础。

“作为新光村村民,我觉得我们村的环境越来越好,交通也越来越方便,生活质量极大提升。我们土地现在都是大户进行承包,不仅土地的产量得到了提升,也为周边的村民提供了工作岗位,增加收入。”新光村村民郭鑫遥高兴地说道。

近年来,青神县积极探索乡村振兴新路径,大力开展稻谷油菜轮作,实现耕地轮作与保障粮油供给的良性互动,切实提高土地综合利用率;持续挖掘乡村的潜力,以花为媒,打造“农业+旅游”农旅融合新业态,助力当地群众增收致富。

优服务 减流程 提质效 眉山为企业发展注入“新动能”

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗端)“我们只需要负责提交信息,剩下的都由工作人员帮助办理,效率也很高,真是方便又省心。”3月19日上午,在眉山市市民服务中心,领取到食品经营许可证的企业代表柳浩咏为政务服务的“眉山速度”点赞。

近年来,眉山市坚持以人民为中心,聚焦企业群众急难愁盼问题,深化“一网通办”、“一件事一次办”等一系列“放管服”改革措施,打造市县乡村四级线上线下深度融合的政务服务体系,当好群众“服务员”、企业“策划师”,在优化营商环境、促进市场竞争等方面持续深入探索,并取得实效。

眉山紧扣企业和群众需求,把“问题点”“需求点”转化为着力点,开展审批服务“掌上办”。“今年春节后,我们完善了‘掌上办’功能,通过天府通办眉山APP站点和惠企政策平台,积极宣传复工复产政策。对企业群众通过掌上申报事项,第一时间做好业务审核,结果送达。”市政务服务管理局有关负责人介绍,

同时,推行专区专窗“专门办”,特色窗口“帮代办”。依托综合窗口、“跨区域通办”特色窗口,通过异地代收代办等方式,解决企业跨区域、跨层级“办事难”,并设置企业开办、工程项目建设等窗口,提供项目帮办服务。

好的服务是企业发展的保障,也是政府推动营商环境优化的工作基础。眉山坚持以市场需求为导向,实施并联审批“容缺办”。“对重大项目和企业急需办理的审批事项,我们开辟了‘绿色通道’,特事特办,快办快审。”上述负责人表示,对新建项目用地、规划、节能、水电气接入等审批服务事项实施部门联动,开展一站式并联审批和容缺受理服务。

不仅如此,为了顺应企业和群众对政务服务不断升级的需求,我市还注重市场主体诉求,充分发挥“办不成事”反映窗口、政务服务“好差评”综合评价作用,及时受理、快速处置企业办事诉求,统筹解决企业诉求和实际困难,用更优质高效的服务,为企业积蓄动能。